

## К 20-летию районного фестиваля «РАДУГА»



Подготовительная фольклорная группа  
(руководитель И. В. Погадаева)

## Катарачские звездочки

В 1992 году на семинаре работников культуры детский смотр художественной самодеятельности решили преобразовать в более значимое мероприятие, которое могло бы стать традиционным детским праздником для самых талантливых детей района. Было много предложений, но наконец было принято решение, что это будет детский эстрадный фестиваль «Радуга».

Более 200 детей со всего района съехались на первую «Радугу» в районный Дом культуры. Зал был переполнен. Ведущими фестиваля были специалисты из Пионерского ДК, одна из них Марина Вершинина. Они так здорово заводили зрителей, что зал просто гудел аплодисментами. Каждый участник получил в подарок игрушку, а ещё талончик в буфет, где каждому давали бутерброд с колбасой, стакан чая и мороженое. На детей это произвело большое впечатление.

И вот прошло уже 20 лет, а первая «Радуга» всё ещё живёт в моём сердце, как начало чего-то нового. Ещё эта «Радуга» для нас памятна тем, что открывал её наш фольклорный коллектив «Калинка» Н-Катарачского Дома

культуры песней «На лужку, у ворот». Программа первого фестиваля до сих пор хранится в наших архивах.

За 20 лет коллективы Н-Катарачского центра народной культуры не пропустили ни одной «Радуги». За 20 лет на этом фестивале выступил более 500 детей нашего села, и каждого мы вспоминаем с любовью, перелистывая альбомы с фотографиями. Ваня Сидоров, Снежана Сидорова, Юля Шахурин, Вика Ботанина, Света Нагибина, Наташа Сидорова – участники первых фестивалей 90-х годов. И с каждым годом участников всё больше и больше. Неоднократные участники фестиваля – трио «Росинки», в котором за 20 лет поменялось пять составов, а также танцевальные группы «Малинки», «Пацаны» и солистки Яна Сидорова, Катя Бутакова, Оксана Берсенёва, Люда Шимолина, Оля Ознобихина.

На 10-летнем фестивале впервые в исполнении Оли Ознобихиной прозвучала песня «Радуга», которая впоследствии стала гимном нашего фестиваля. Ежегодно в этом мероприятии принимает участие около 30 наших детей. Вот и в 2012 году более 30 ребят подготовили свои выступления, это солисты Настя Брусянина, Марина Степанова, Нина Берсенёва, Алёна Чусовитина, Алексей Вялков, Вика Кузнецова (руководитель В.Ю. Рыжкова), Владимир Разов (рук. С.В. Глазкова), Лена Кузнецова, Кристина Занина (рук. И.В. Погадаева), а также детский фольклорный ансамбль «Соловейники» (рук. И.В. Погадаева), фольклорный ансамбль «Спутник», ансамбль гитаристов, вокально-инструментальный ансамбль «Элегия» (рук. В.Ю. Рыжкова), танцевальные группы «Завлекаши» и «Мышата» (рук. С.В. Зырянова), чтецы Л. Пыжьянова, М. Балашова, О. Рыжкова.

Не обошлась юбилейная «Радуга» без гостей и подарков. С юбилеем «Радугу» пришли поздравить наши выпускники Катя Бутакова, Сергей Дейхин, Андрей Упоров, Иван Рыжков. Ребята уже закончили учебные заведения, отслужили в армии, работают, но «Радугу» вспоминают до сих пор и по-прежнему занимаются творчеством. Они вручили клубу в подарок уют, очень нужную вещь перед выступлениями. А Иван Рыжков подарил зрителям песню собственного сочинения, которую он написал в армии своей маме.

Проходят годы, на смену одному поколению приходит другое, не менее талантливое. Ещё более 30 детей представили на выставке свои работы по прикладному творчеству, на выставке «Радуга-2012» (руководители

М.В. Берсенёва, С.В. Зырянова, Н.А. Балашова).

И в заключение хочется сказать спасибо руководителям коллективов за их труд, родителям - за поддержку, зрителям - за аплодисменты, а детям пожелать дальнейших творческих успехов.

**В. Рыжкова, заведующая Н-Катарачским ЦНК**